



乍暖还寒时候 防火安全不可忽视

冬春交际,气温不定,天干物燥,安全隐患仍在。丰台消防提示您,关注冬春交际防火安全。

1. 春季风干物燥,注意日常及时清除家中、阳台、楼道等地的可燃杂物。严禁占用、堵塞或封闭安全出口、疏散通道和消防车通道,应保证畅通。

2. 冬春交际,天气仍然寒冷,注意取暖安全,不能彻夜使用取暖设备,应在睡前使用后就切断电源。要购买正规合格的取暖器具,使用时远离可燃物,不要在取暖器具上覆盖被子、烘干衣物等。

3. 冬春季气温不定,用电量、用气量大增,生活中要注意正确用电,不要超负荷用电,不要在一个插座上同时使用多种大功率电器,不要私拉乱接电源,电器用完后应切断电源。

4. 注意用火安全,不要躺在床上或沙发上吸烟,烟蒂、火柴杆等应完全熄灭后再丢弃。春季耕种农忙、祭祖等活动,要注意户外用火安全,要远离可燃物。

5. 人们外出游玩、踏青,不要随处吸烟,不要乱丢烟头,不要带火种上山,不要点火野炊。

6. 春季大风天气增多,户外活动要注意远离危险建筑,防范高空坠物。春季放风筝时应尽量选择空旷人少的场地,应尽量戴手套以避免手被风筝线割伤。

7. 企业要严格遵守各项安全制度,消除火灾隐患,备足消防器材,确保安全生产。

8. 人们日常应多学习防火安全知识,掌握火场逃生的基本方法,要熟悉楼内、小区内的疏散通道、安全出口等逃生路线。



遇到火灾不要慌 牢记这些逃生技能

1. 火灾袭来时要迅速逃生,不要贪恋财物,使用正确的方法逃生避险。
2. 家庭成员平时就要了解掌握火灾逃生的基本方法,熟悉几条逃生路线。消防部门建议,居民最好在家中安装具有火灾预警功能的独立式烟感报警器,配备简易灭火器、防烟面罩、多功能手电筒等应急逃生装备。
3. 如遇火情,不要贸然开门。在开门之前,要先用手背触摸门或把手,如果不烫,温度正常,表示火焰离你还有一段距离。可以打开门缝,观察楼梯间有无大量烟气,如果没有,就迅速从楼梯间向下逃生,通过楼梯间时要顺手关闭防火门;如果有,应立即退回室内,等待救援。
如果摸门或把手已经感到烫手,或有烟雾从门缝钻进,表示火焰可能已经靠近,千万不要开门,应退回室内,用衣物、床单被罩等浸湿后堵住门缝,泼水降温防烟,同时拨打“119”报告被困楼层和房间等重要位置信息,在靠近窗口的位置通过打手电筒、挥舞衣物等方式发出求救信号,遵守救援。
4. 在逃生过程中,可佩戴防烟面罩或用浸湿的毛巾、衣物捂住口鼻,要根据烟的浓度和高度采取相应的姿态进行逃生。如果火势正处于初起阶段,此时烟小火小,烟气层比较高,应该低头跑向户外。烟较低的时候必须弯腰低姿,再低的时候,需要沿地面、贴地面爬行。如果火势较大,楼梯间全是烟,这个时候绝对不能往外跑,有湿毛巾也不能跑,应立即关门,防止烟进来。
5. 身上着火,千万不要奔跑,可就地打滚或用厚重衣物压灭火苗,但滚动速度不要过快,否则不容易压灭火,也可以让别人端水来浇灭火苗。
6. 火场逃生的首要任务就是躲火避烟,若所有逃生线路被大火或浓烟封锁,切不可贸然穿越火海逃生,应立即退回室内,用打手电筒、挥舞衣物、呼叫等方式向窗外发送求救信号,等待救援。
7. 注意!在逃生时千万不可以乘坐电梯!起火时,普通电梯通常会处于断电状态,无法正常使用,且热烟气有时会以每秒3—5米的速度在井内向上猛蹿,此时乘坐电梯,会瞬间被浓烟吞噬。
8. 高层住宅遇到火情时绝不能盲目跳楼逃生!可利用疏散楼梯、天台等逃生,楼层较低可以把床单、被套撕成条状连成绳索,紧拴在窗框、铁栏杆等固定物上,顺绳滑下,或下到未着火的楼层脱离险境。
9. 逃生过程中,记得确保防火门为关闭状态,否则下层的烟气会顺着楼道往上蹿。不要在楼下围观,避免火灾引发高空坠物带来的伤害;已经逃离险境的人员,切不可贪恋财物、重返火场。

在公共场所的逃生提示

- 在商场等人员密集的场所,发生火灾时,最可怕的就是因恐慌引发推搡、踩踏等事故。所以,无论火灾大小,都应该尽量保持沉着冷静。只有这样才能确保自己的判断力和观察力,才能在紧急情况下找到有效的逃生方法。同时,在疏散、逃生时也要注意方法,不要争先恐后用力推搡,应有序撤离,行走或跑步时要踮起脚尖,配合工作人员疏散引导。
- 当你入住酒店后,要了解自身所处的位置,熟悉最近通往安全区域的通道。先到安全出口看一看,熟悉路线,掌握好疏散距离和时间,倘若发生火灾,能在最短时间内准确无误地疏散至安全地域。
- 当公共汽车发生火灾时,要冷静果断,尽量从前门和后门逃生。若车门打不开,应砸开车窗跳车。用车上配备的安全锤,或用高跟鞋的鞋跟、皮带扣等,需全力往一个点上砸,正确方式是砸玻璃比较容易破碎的四角。此外,公交车顶部一般都有“逃生窗”,平时当换气窗用,遇到危急情况时,可将其推开逃生。

曝光台

乱扔烟头引发火灾 罚款拘留没商量

近日,丰台区一湿地公园的工作人员通过监控发现一片草坪起火,火势已经引燃一座观景凉亭,工作人员立即拨打“119”报警。

丰台区消防救援支队长辛店消防救援站接到调派命令后,立即出动力量前往现场扑救。消防员到达现场后发现,起火部位是公园一条路旁边的草坪和观景凉亭,此时火势处于猛烈燃烧状态,消防员立即使用水枪出水压制火势,同时在外围设置警戒区。10分钟后,现场明火被扑灭,火灾并未造成

人员伤亡。

事后,丰台区消防救援支队配合区公安分局民警对起火原因展开调查,通过调取监控,火灾调查人员找到了肇事者谢某某。事发当天,谢某某和同事到湿地公园散步,随手丢弃了未熄灭的烟头,引燃湿地边缘残留的芦苇根,继而烧毁了观景凉亭。

经讯问,谢某某本人承认抽烟并随手丢弃烟头的行为,称当时未确定烟头是否熄灭就离开。日前,依据消防法规定,公安部门对谢某某处以行政拘留10天的处罚,并处罚款500元。

(丰台消防)



共同守护
消防安全

北京 丰台
FENGTAI BEIJING

我践行我学习
社会主义核心价值观
人民有信仰 国家有力量

公正是捍卫权利的天平,它是
衡量社会发展的价值准绳。

持心如衡,
以理为平。
——明·刘伯温《郁离子》

公正



富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善